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Questões de Língua Portuguesa 
 
Leia o texto abaixo e responda às perguntas 
 
Cuba e Estados Unidos ainda não têm vínculos financeiros "normais", denunciou nesta quarta-feira o 
chanceler da ilha, Bruno Rodríguez, que também advertiu que o país caribenho ainda não pode usar o dólar 
em suas transações comerciais no exterior, ao contrário do que foi anunciado pelo governo americano. 
Em declarações publicadas hoje no site oficial "Cubadebate", Rodríguez afirmou que as medidas executivas 
aprovadas recentemente pelo presidente dos EUA, Barack Obama, para relaxar o embargo sobre a ilha, 
ficaram em um "mero anúncio". 
O último pacote de medidas dos EUA, anunciado dias antes da visita de Obama à ilha, eliminava, entre 
outras coisas, a proibição de Cuba de usar dólar em suas transações internacionais, um dos principais 
impedimentos para empresas estrangeiras que queriam fazer negócios com a ilha. 
"Posso afirmar que neste momento não há transações financeiras normais", afirmou o ministro de Relações 
Exteriores cubano, que ressaltou que os bancos cubanos continuam sem poder abrir contas nos EUA. 
Apesar do atual processo de normalização entre os dois países, que retomaram relações em julho após 
mais de meio século de inimizade, "o bloqueio continua sendo uma realidade asfixiante", confirmou 
Rodríguez. 
"Cuba não bloqueia os Estados Unidos, nem aplica nenhuma medida discriminatória contra as companhias 
norte-americanas, nem contra os turistas americanos", indicou. 
O chefe da diplomacia cubana reiterou que não será possível falar de vínculos normais enquanto os Estados 
Unidos ocuparem o território da Base Naval de Guantánamo e financiarem programas para tentar "alterar a 
ordem constitucional imperante" no país. 
Além disso, insistiu que os EUA mantêm "intactos seus objetivos estratégicos de dominar Cuba econômica 
e politicamente". 
Segundo Rodríguez, a autorização às empresas de telecomunicações americanas para operar na ilha e o 
apoio financeiro ao setor não estatal cubano pela administração de Obama só "buscam construir uma 
oposição" ao governo do presidente cubano, Raúl Castro. 
"Os discursos podem ser agradáveis, inclusive sinceros, mas uma frase amável, um sorriso ou um gesto de 
simpatia não são capazes de fazer esquecer uma história tão longa", disse o chanceler, em referência as 
palavras de Obama ao povo cubano em 22 de março. 
Em um dos momentos mais emocionantes de sua visita à ilha caribenha - aonde chegou no dia 20, Obama 
pediu aos cubanos que esquecessem os velhos rancores e olhassem em direção ao futuro, ressaltando que 
o "destino de Cuba será decidido pelos cubanos". 
Rodríguez destacou que seu país está disposto a dialogar e cooperar com os Estados Unidos, mas sem 
renunciar em "nem um milímetro aos princípios da Revolução, nem à independência". 
Neste sentido, qualificou de "extraordinariamente oportuna a reflexão do ex-presidente cubano Fidel Castro", 
publicada nos meios oficiais da ilha na segunda-feira, em que o líder, que deixou o poder em 2006, criticou 
Obama, reafirmando que os cubanos não necessitam de presentes do "império". 
Os EUA anunciaram em 15 de março um pacote de novas medidas de relaxamento do embargo, que incluem 
a autorização do uso do dólar por cubanos e instituições financeiras da ilha para algumas transações, além 
de permitir aos americanos visitar Cuba em viagens individuais. 
Como resposta, a nação caribenha decidiu eliminar a sobretaxação que aplica ao dólar, embora a decisão 
só se torne efetiva quando o governo cubano comprovar que pode realizar operações bancárias nessa 
moeda. 
Uol Notícias 30/03/2016 
 
1) Assinale a alternativa correta de acordo com o texto: 
a) O governo americano anunciou que Cuba podia usar o dólar em suas transações comerciais no exterior, 
e isso foi confirmado pelo chanceler da ilha, Bruno Rodríguez. 
b) O governo americano anunciou que Cuba podia usar o dólar em suas transações comerciais no exterior, 
mas isso foi desmentido pelo chanceler da ilha, Bruno Rodríguez.  
c) O governo americano anunciou que Cuba estava proibida de usar o dólar em suas transações comerciais 
no exterior, mas isso foi desmentido pelo chanceler da ilha, Bruno Rodríguez. 
d) O governo americano anunciou que Cuba não podia mais usar o dólar em suas transações comerciais no 
exterior, e isso foi confirmado pelo chanceler da ilha, Bruno Rodríguez. 
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2) Assinale a alternativa correta de acordo com o texto: 
a) Antes de Barack Obama ir à Cuba, foram aprovadas medidas executivas que criariam um novo embargo 
sobre a ilha. 
b) Antes de Barack Obama ir à Cuba, foram aprovadas medidas executivas que acabariam com qualquer 
tipo de embargo sobre a ilha. 
c) Antes de Barack Obama ir à Cuba, foram aprovadas medidas executivas que aumentariam o embargo 
sobre a ilha. 
d) Antes de Barack Obama ir à Cuba, foram aprovadas medidas executivas que relaxariam o embargo sobre 
a ilha. 
 
3) Assinale a alternativa correta de acordo com o texto: 
a) Os bancos cubanos não podem abrir contas nos EUA. 
b) Os bancos cubanos podem abrir contas nos EUA. 
c) Os bancos cubanos sempre puderam abrir contas nos EUA. 
d) Os bancos cubanos não podem abrir contas em Cuba. 
 
4) Há quanto tempo já dura a inimizade entre os EUA e Cuba, segundo o texto? 
a) Trinta anos. 
b) Cerca de quinze anos. 
c) Mais de cinquenta anos. 
d) Mais de cem anos. 
 
5) Assinale a alternativa correta de acordo com o texto: 
a) Rodríguez diz que Cuba não aplica nenhuma medida discriminatória em relação aos EUA, mas não pode 
aceitar a presença de empresas americanas na ilha porque este país planeja dominar Cuba financeiramente. 
b) Rodríguez diz que Cuba não aplica nenhuma medida discriminatória em relação aos EUA, mas não pode 
ter relações normais com este país pois o mesmo planeja dominar Cuba financeira e politicamente. 
c) Rodríguez diz que Cuba não aplica nenhuma medida discriminatória em relação aos EUA, mas não pode 
aceitar a presença de turistas americanos na ilha porque este país planeja dominar Cuba politicamente. 
d) Rodríguez diz que Cuba aplica medidas discriminatória em relação aos EUA, suas empresas e turistas, 
porque este país planeja dominar Cuba política e financeiramente. 
 
6) Assinale a alternativa correta de acordo com o texto: 
a) Segundo Rodríguez, a operação de empresas de telecomunicações americanas na ilha, independentes 
do governo, teria o propósito de sucatear as empresas estatais. 
b) Segundo Rodríguez, a operação de empresas de telecomunicações americanas na ilha, independentes 
do governo, teria o propósito de aumentar o desemprego na ilha. 
c) Segundo Rodríguez, a operação de empresas de telecomunicações americanas na ilha, independentes 
do governo, teria o propósito de fortalecer o governo cubano. 
d) Segundo Rodríguez, a operação de empresas de telecomunicações americanas na ilha, independentes 
do governo, teria o propósito de fortalecer a oposição ao governo cubano. 
 
7) Como o ex-presidente cubano Fidel Castro se refere aos EUA publicamente, de acordo com o texto? 
a) Continente 
b) País irmão 
c) Império 
d) Inimigo 
 
8) Assinale a alternativa correta de acordo com o texto: 
a) Para Rodríguez é essencial que Cuba se mantenha independente dos EUA. 
b) Para Rodríguez é essencial que Cuba receba benefícios dos EUA. 
c) Para Rodríguez é essencial que Cuba não realize operações bancárias em dólares. 
d) Para Rodríguez é essencial que Cuba não aceite empresas americanas em seu território. 
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9) Assinale a alternativa na qual todas as palavras foram construídas através do mesmo tipo de derivação: 
a) alfabetizar, papelaria, risonho 
b) terraço, pedraria, felizmente 
c) corte, erro, debate 
d) dispor, infeliz, desleal 
 
10) Assinale a alternativa na qual a supressão de uma parte do texto é indicada corretamente: 
a) Neste sentido [...] criticou Obama, reafirmando que os cubanos não necessitam de presentes do "império". 
b) Neste sentido - criticou Obama, reafirmando que os cubanos não necessitam de presentes do "império". 
c) Neste sentido ... criticou Obama, reafirmando que os cubanos não necessitam de presentes do "império". 
d) Neste sentido * criticou Obama, reafirmando que os cubanos não necessitam de presentes do "império". 
 
11) Assinale a alternativa na qual as palavras completam corretamente os espaços em branco: 
______ que aumentou o calor, buscamos uma nova casa, ___ não foi fácil encontrar. ____ seria o melhor 
lugar para morar? Tínhamos que encontrar um lugar logo, ____ não conseguiríamos nos mudar. 
a) Na medida, mais, Aonde, se não 
b) À medida em, mais, Onde, se não 
c) Na medida em, mas, Aonde, senão 
d) À medida, mas, Onde, senão 
 
12) Assinale a alternativa na qual o complemento verbal é um objeto indireto: 
a) A menina trouxe água. 
b) Aspirava ao cargo de presidente da República. 
c) O agricultor cultiva a terra. 
d) O menino que conheci está lá fora. 
 
13) Na frase: “Neste sentido, qualificou de "extraordinariamente oportuna a reflexão do ex-presidente cubano 
Fidel Castro", qual a classificação morfológica das palavras extraordinariamente e oportuna? 
a) advérbio e advérbio 
b) advérbio e adjetivo 
c) adjetivo e adjetivo 
d) adjetivo e substantivo 
 
14) Quais são os dígrafos encontrados nas palavras abaixo? 
chuva, sorte, águia, nascer, exceção, parcela, sombra 
a) ch, rt, gu, xc, rc, br,  
b) rt, rc, mb 
c) ch, gu, sc, xc 
d) ch, rt, rc, br 
 
15) Assinale a alternativa que apresenta a concordância nominal ERRADA. 
a) É preciso cidadania. 
b) Há bastantes pessoas insatisfeitas com seus trabalhos. 
c) Não é permitido sair pelas portas da frente.  
d) A professora parece meia nervosa. 
 
Questões de Matemática 
 
16) Para cortar um tubo de aço carbono em 6 partes, Adilson faz 5 cortes. Ele leva 30 minutos para fazer os 
cortes, que são feitos sempre da mesma maneira. Quanto tempo ele levará para cortar outro tubo de aço 
carbono igual em 9 pedaços? 
a) 40 minutos 
b) 44 minutos 
c) 45 minutos 
d) 48 minutos 
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17) Uma caixa vermelha contém 20 esferas, numeradas de 1 a 20, e uma caixa verde está vazia. 
i) Marina retira uma esfera, mostra seu número para José e a coloca na caixa verde.  
ii) José retira da caixa vermelha todas as esferas cujos números são divisores do número mostrado por 
Marina e as coloca na caixa verde.  
Os passos i) e ii) são repetidos em sequência, até o momento que o passo ii) não pode ser mais realizado. 
No máximo, quantas esferas poderão ser colocadas na caixa verde? 
a) 12 esferas 
b) 14 esferas 
c) 15 esferas 
d) 17 esferas 
 
18) Júlio fez uma compra e, na hora de pagar, deu uma nota de 50 Reais. O caixa reclamou, dizendo que o 
dinheiro não era suficiente. Júlio deu mais uma nota de 50 Reais e o caixa deu um troco de 27 Reais. Então 
Júlio reclamou, corretamente, que ainda faltavam 9 Reais de troco. Qual era o valor da compra? 
a) R$ 52,00 
b) R$ 53,00 
c) R$ 57,00 
d) R$ 64,00 
 
19) Paula quer aproveitar o desconto em um pet shop: nas compras acima de R$ 150,00 ela terá um 
desconto de 10% na próxima compra. Ela quer comprar tapetes higiênicos para seu cão, e cada pacote com 
30 tapetes custa R$ 44,00. Quantos pacotes ela deve comprar para usufruir o desconto na próxima compra 
e de quanto será esse desconto? 
a) 3 pacotes e desconto na próxima compra de R$ 12,80. 
b) 2 pacotes e desconto na próxima compra de R$ 11,23. 
c) 4 pacotes e desconto na próxima compra de R$ 12,80. 
d) 4 pacotes e desconto na próxima compra de R$ 17,60. 
 
20) 380 candidatos participaram de um exame para o cargo de escriturário. Sabe-se que a taxa de 
reprovação foi de 15%. Qual foi o número de reprovados? 
a) 54 
b) 55 
c) 56 
d) 57 
 
21) Um terreno baldio em Engenheiro Coelho tem as seguintes medidas: 
 

 
 
Determine o perímetro e a área total respectivamente. 
a) 36 m e 45 m2 
b) 45 m e 36 m2 
c) 23 m e 21 m² 
d) 36 m e 57 m2 
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22) Analisando a tabela abaixo determine o índice médio de aprovação do ensino médio em uma escola 
com 5 turmas: 
 

Turmas Aprovação 

A 84,80% 

B 83,10% 

C 91,30% 

D 88,80% 

E 89,40% 

a) 87,48% 
b) 86,48% 
c) 85,48% 
d) 84,48% 
 
23) César e seus dois amigos, Daniel e Eduardo, foram a um show de rock. César pagou a entrada de todos, 
Daniel pagou o lanche e a bebida para todos e Eduardo pagou o estacionamento do carro. Para acertar as 
contas, Daniel e Eduardo pagaram R$ 8,00 e R$ 14,00, respectivamente, para César, pois a despesa total 
de cada um foi de R$ 32,00. Qual era o preço da entrada do show de rock? 
a) R$ 10,00 
b) R$ 18,00 
c) R$ 15,00 
d) R$ 20,00 
 
24) Natália tem 55 cubos de mesmo tamanho, sendo 10 deles vermelhos, 15 azuis e 30 verdes. Ela quer 
construir uma torre empilhando esses cubos de modo que dois cubos vizinhos tenham cores diferentes. No 
máximo, quantos cubos Natália poderá empilhar? 
a) 39 cubos 
b) 51 cubos 
c) 52 cubos 
d) 54 cubos 
 
25) Andreza comprou 1 dúzia de ovos por R$ 5,50 e meia dúzia de bananas por 3,00. Quanto custa 1 ovo 
e 1 banana respectivamente? 
a) R$ 0,46 e R$ 0,50 
b) R$ 0,50 e R$ 0,46 
c) R$ 0,32 e R$ 0,25 
d) R$ 0,25 e R$ 0,32 
 
Questões Específicas – Monitor de Educação Básica  
 
26) O que é a Educação Infantil no Brasil? 
a) O fornecimento de espaços de caráter assistencial. 
b) A segunda etapa da educação básica. 
c) A primeira etapa da educação básica. 
d) Um amparo para crianças em situação de vulnerabilidade. 
 
27) Por que, segundo Jean Piaget, o afeto nas relações é um dos fatores mais importantes para o 
desenvolvimento infantil? 
a) Porque o componente afetivo faz parte do desenvolvimento intelectual. 
b) Porque o excesso de afeto atrapalha a socialização. 
c) Porque o afeto estimula o desenvolvimento motor da criança. 
d) Porque o componente afetivo faz parte do desenvolvimento cognitivo. 
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28) Qual das alternativas abaixo está de acordo com o princípio de globalização de Decroly? 
 
a) O modo mais adequado de aprender a ler é através da repetição exaustiva de letras, sílabas e conteúdo.  
b) O modo mais adequado de aprender a ler é através do conhecimento de sílabas e letras, sem necessidade 
de atividades de associação de significados. 
c) O modo mais adequado de aprender a ler é através do conhecimento de sílabas e letras e posteriores 
atividades de associação de significados e discursos completos. 
d) O modo mais adequado de aprender a ler é através de atividades de associação de significados, de 
discursos completos, e não do conhecimento isolado de sílabas e letras. 
 
29) Como o material de ensino montessoriano possibilita o controle do erro? 
 
a) Quando o aluno erra, é impossível concluir o exercício e ele o abandona. 
b) Quando o aluno erra, é impossível concluir o exercício, obrigando-o a perceber seu erro e corrigi-lo 
sozinho. 
c) Quando o aluno erra, é impossível concluir o exercício, obrigando o professor a ensina-lo como se deve 
fazer. 
d) Quando o aluno erra, o exercício não é interrompido, possibilitando ao professor usar ou não aquele 
momento para ensinar ao aluno. 
 
30) Segundo Jean Piaget, qual é o estágio de desenvolvimento de crianças de 0 a 2 anos? 
 
a) pré-operatório 
b) operatório-concreto 
c) sensório-motor 
d) operatório formal 
 
31) Qual das afirmações está de acordo com a teoria sociointeracionista de Vygotsky? 
 
a) A criança se desenvolve nas trocas entre o mundo cultural e o mundo subjetivo. 
b) A criança se desenvolve através do ensino expositivo. 
c) A criança se desenvolve de acordo com o afeto que recebe e que consegue retribuir. 
d) A criança se desenvolve através de seu próprio raciocínio, sem influência externa. 
 
32) No que se baseiam métodos sintéticos do ensino da leitura e da escrita? 
 
a) Em conhecer parte de pequenas histórias, letras de músicas entre outros textos, para chegar nas palavras 
e sílabas e, com estas sílabas formar novas palavras. 
b) Em discutir, visualizar e memorizar as palavras que formam uma sentença, e assim ir adquirindo 
conhecimento aos poucos. 
c) Na concepção de que aluno deve analisar a palavra como um todo para chegar às partes que a compõem. 
d) Na concepção de que o ensino da leitura e da escrita deve começar pelos elementos que compõem a 
palavra.  
 
33) Assinale a alternativa que mostra uma situação na qual uma criança está tendo problemas para 
processar as informações e que pode indicar a presença de um problema de aprendizagem: 
 
a) Muita fome durante a aula e falta de interesse em comer nos horários das refeições e recreio. 
b) Falta de coordenação ao caminhar, fazer esportes ou completar atividades simples, tais como amarrar o 
cordão do tênis. 
c) Falta de sono durante a noite (insônia) e muito sono durante o horário de aula. 
d) Obsessão por organizar e contar seu material escolar e, na falta desse, qualquer tipo de objeto. 
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34) Assinale a alternativa correta: 
 
a) Ao propor uma atividade muito difícil, para a qual o aluno não possui as habilidades necessárias para 
desempenha-la, o professor irá fazer com que ele se sinta desafiado e mais propenso a realizar novas 
tentativas quando estiver apto. 
b) Ao propor uma atividade com grau médio de dificuldade, para a qual o aluno possui as habilidades 
necessárias para desempenhá-la, o professor poderá conduzi-lo ao sucesso e fazer com que ele não se 
sinta estimulado a prestar atenção na aula. 
c) Ao propor uma atividade muito difícil, para a qual o aluno possui as habilidades necessárias para 
desempenhá-la, o professor poderá conduzi-lo à sensação de que é extremamente inteligente e não precisa 
se esforçar estudando. 
d) Ao propor uma atividade muito difícil, para a qual o aluno não possui as habilidades necessárias para 
desempenhá-la, o professor poderá conduzi-lo ao fracasso e fazer com que ele não se sinta estimulado a 
realizar novas tentativas quando estiver apto. 
 
35) Por que é comum que crianças que estão começando a estabelecer relações entre o contexto sonoro 
da linguagem e o contexto gráfico do registro tenham dificuldades com palavras monossilábicas? 
 
a) Porque, apesar de curtas, a grafia das palavras monossilábicas é complicada, muitas vezes mais 
complicada que a de palavras mais longas. 
b) Porque a maioria delas é acentuada e as crianças tem dificuldades em entender os acentos. 
c) Porque elas acreditam que todas as palavras precisam ter um número mínimo de letras, e as 
monossílabas são curtas demais. 
d) Porque seu som é complicado de se fazer e elas deduzem que a palavra para esse som também deve 
ser complicada. 
 
36) Celestin Freinet recomenda uma escola vinculada à vida, na qual o processo educativo atribua 
significação social ao trabalho. A experimentação é o eixo ao redor do qual devem girar todas as aquisições 
infantis, organizando o meio para favorecer a tentativa experimental. Assinale a alternativa que está de 
acordo com a pedagogia de Freinet: 
 
a) A atividade não pode existir sem um motivo. 
b) A atividade deve ser mecânica e repetitiva. 
c) O aprendizado se dá através da observação não-participativa. 
d) O foco do aprendizado está no professor. 
 
37) Assinale a alternativa correta quanto à educação de adultos: 
 
a) Os alunos adultos buscam a escola porque são cobrados quanto à escolaridade em seus locais de 
trabalho. 
b) Os alunos adultos buscam a escola para satisfazer necessidades particulares, para se integrar à 
sociedade letrada da qual fazem parte por direito. 
c) Os alunos adultos buscam a escola por falta de entretenimento grátis em suas regiões. 
d) Os alunos adultos buscam a escola para ampliar seu leque de contatos e fazer amizades. 
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38) A área de Linguagens, Códigos e suas Tecnologias compreende um conjunto de disciplinas: Língua 
Portuguesa; Língua Estrangeira Moderna (LEM); Arte e Educação Física; no Ensino Fundamental e no 
Médio. O documento Proposta Curricular de São Paulo sugere que o ensino das disciplinas dessa área 
seja contextualizado. Uma das maneiras de se fazer isso é por contextualização diacrônica. Como ela se 
define? 
 
a) Permite relacionar o objeto cultural com outros objetos culturais - Como uma mesma ideia, um mesmo 
sentimento, uma mesma informação são tratados pelas diferentes linguagens? 
b) Permite relacionar o texto com o universo específico do leitor - Como esse texto é visto hoje? Que tipo de 
interesse ele ainda desperta? Que características desse objeto fazem com que ele ainda seja estudado, 
apreciado ou valorizado? 
c) Ocorre num mesmo tempo, analisa o objeto em relação à época e à sociedade que o gerou - Quais foram 
as condições e as razões da sua produção? De que maneira ele foi recebido em sua época? Como se deu 
o acesso a ele? Quais as condições sociais, econômicas e culturais da sua produção e recepção? Como 
um mesmo objeto foi apropriado por grupos sociais diferentes? 
d) Ocorre através do tempo, considerando o objeto cultural no eixo do tempo - De que maneira aquela obra, 
aquela ideia, aquela teoria, se inscreve na História da Cultura, da Arte e das Ideias? Como ela foi apropriada 
por outros autores em períodos posteriores? De que maneira ela se apropriou de objetos culturais de épocas 
anteriores a ela própria? 
 
39) Qual das alternativas abaixo mostra uma característica do município de Engenheiro Coelho? 
a) Abundância hídrica. 
b) Maior população rural que urbana. 
c) Decrescimento populacional nos últimos dez anos. 
d) A principal atividade econômica da cidade é o plantio e exportação de flores. 
 
40) Qual era o nome da terra onde se encontra o município de Engenheiro Coelho no começo do século 
XX?  
 
a) Alto Alegre 
b) Araguari 
c) Guaiquica 
d) Taiaçu 
 


